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Kính gửi: Cục Hải quan thành phố Hồ Chí Minh. 

Trả lời công văn số 451/HQHCM-TXNK ngày 05/3/2021 của Cục Hải quan thành phố 
Hồ Chí Minh về việc thời hạn nộp thuế phí bản quyền theo Thông tư số 06/2021/TT-BTC, Tổng 
cục Hải quan có ý kiến như sau: 

Căn cứ quy định tại điểm c khoản 2 và khoản 3 Điều 18 Luật Hải quan thì người khai hải 
quan, đại lý hải quan có nghĩa vụ chịu trách nhiệm trước pháp luật về sự xác thực của nội dung 
đã khai và các chứng từ đã nộp, xuất trình. 

Căn cứ quy định tại khoản 2 Điều 17 Luật Quản lý thuế thì người nộp thuế có trách 
nhiệm khai thuế chính xác, trung thực, đầy đủ và nộp hồ sơ khai thuế đúng thời hạn; chịu trách 
nhiệm trước pháp luật về tính chính xác, trung thực, đầy đủ của hồ sơ thuế. 

Căn cứ quy định tại khoản 1 Điều 3 Thông tư số 39/2015/TT-BTC ngày 25/3/2015 của 
Bộ Tài chính được sửa đổi, bổ sung tại khoản 2 Điều 1 Thông tư số 60/2019/TT-BTC ngày 
30/8/2019 của Bộ Tài chính thì người khai hải quan tự kê khai, tự xác định trị giá hải quan theo 
các nguyên tắc và phương pháp xác định trị giá hải quan, chịu trách nhiệm về tính chính xác, tính 
trung thực của các nội dung tự kê khai và tự xác định trị giá hải quan; nộp, xuất trình các chứng 
từ, tài liệu theo quy định. 

Căn cứ quy định tại điểm b khoản 3 Điều 7 Thông tư số 06/2021/TT-BTC ngày 
22/01/2021 của Bộ Tài chính thì trường hợp hàng hóa có khoản thực thanh toán, hàng hóa có các 
khoản điều chỉnh cộng vào trị giá hải quan chưa xác định được tại thời điểm đăng ký tờ khai hải 
quan thì thời hạn nộp thuế là 05 ngày làm việc kể từ thời điểm người nhập khẩu xác định 
được các khoản này. 

Căn cứ quy định tại khoản 3 Điều 156 Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật thì 
trong trường hợp các văn bản quy phạm pháp luật do cùng một cơ quan ban hành có quy định 
khác nhau về cùng một vấn đề thì áp dụng quy định của văn bản quy phạm pháp luật ban hành 
sau. 

Như vậy, thời hạn nộp thuế đối với hàng hóa có các khoản điều chỉnh cộng vào trị giá hải 
quan (trong đó có phí bản quyền) chưa xác định được tại thời điểm đăng ký tờ khai hải quan thực 
hiện theo quy định tại Thông tư số 06/2021/TT-BTC ngày 22/01/2021 của Bộ Tài chính. 

Người nhập khẩu căn cứ hồ sơ, chứng từ, tài liệu có liên quan để xác định và chịu trách 
nhiệm về thời điểm xác định được các khoản điều chỉnh cộng vào trị giá hải quan (trong đó có 



phí bản quyền) chưa xác định được tại thời điểm đăng ký tờ khai hải quan để kê khai, nộp thuế 
với cơ quan hải quan. 

Thời điểm xác định được các khoản điều chỉnh cộng vào trị giá hải quan có thể căn cứ 
vào ngày người nhập khẩu nhận được chứng từ đề nghị thanh toán của đối tác hoặc ngày ký kết 
các biên bản xác nhận khoản phải thanh toán... Tùy thuộc vào hồ sơ, chứng từ tài liệu có liên 
quan của doanh nghiệp. 

Việc cập nhật chứng từ Thông báo chậm nộp tiền thuế vào Hệ thống Kế toán thuế tập 
trung thực hiện theo hướng dẫn tại điểm 1.2 mục II phần B Sổ tay nghiệp vụ kế toán thuế và thu 
khác, quản lý nợ thuế đối với hàng hóa xuất khẩu, nhập khẩu ban hành kèm theo Quyết định số 
1647/QĐ-TCHQ ngày 26/6/2020. Trong đó, tại màn hình Nhập thông báo: Ô “Ngày hiệu lực 
CTN” là ngày người nhập khẩu xác định được các khoản điều chỉnh cộng vào trị giá hải quan, ô 
“Ngày tính phạt” là ngày bắt đầu tính tiền chậm nộp. 

Đề nghị Cục Hải quan thành phố Hồ Chí Minh căn cứ quy định nêu trên và trên cơ sở hồ 
sơ thực tế để hướng dẫn doanh nghiệp khai báo khoản phí bản quyền đúng quy định. 

Tổng cục Hải quan thông báo để Cục Hải quan thành phố Hồ Chí Minh biết và thực 
hiện./. 

  
Nơi nhận: 
- Như trên; 
- Lưu: VT, TXNK-TGHQ (Hằng B - 3b). 
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